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Νέα αύξηση των ελληνικών εξαγωγών αναμένεται
το 2019. Στόχος να αποτελούν το 50% του ΑΕΠ
έως το 2025

2019/01/02 10:31 στην κατηγορία LOGISTICS

Νέα αύξηση των ελληνικών εξαγωγών αναμένουν, το 2019, οι εξαγωγείς. «Οι
προβλέψεις, βασιζόμενες στα αποτελέσματα των εξαγωγών του 2018 (έως και τον
Δεκέμβριο που υπάρχουν στοιχεία) είναι αυξημένες και πάμε για ιστορικό ρεκόρ»,
δηλώνει στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων η πρόεδρος του
Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων Χριστίνα Σακελλαρίδη.

Όπως επισημαίνει, «το 2019, απαλλαγμένο – αν και όχι απόλυτα – από τους
περιορισμούς των μνημονίων (capital controls κλπ), παρουσιάζει μια δυναμική
αύξησης των εξαγωγών μας σε νέες αγορές και νέα προϊόντα με ορατό στόχο ένα νέο
ρεκόρ».

Η κ. Σακελλαρίδη σημειώνει πως «έχουμε διδαχθεί από τα λάθη μας και έχουμε
απόκτησει τεχνογνωσία από βελτιστες πρακτικές άλλων χωρών», ενώ η τεχνολογία,
τα τελωνεία έχουν εκσυγχρονιστεί.

Τονίζει, ωστόσο, ότι χρειάζεται η στήριξη της πολιτείας με τη χάραξη μιας Εθνικής
Στρατηγικής Εξωστρέφειας που θα έχει τη συναίνεση των πολιτικών δυνάμεων του
τόπου.

«Αλλωστε, όπως έχουμε τονίσει σαν Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων, μόνον οι
επενδύσεις και η εξωστρέφεια, μπορούν να δημιουργήσουν περισσότερες και καλά
αμοιβομενες θέσεις εργασίας», προσθέτει.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Συνδέσμου Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) στο
σύνολο του έτους, οι εξαγωγές δύναται να ξεπεράσουν τα 33-34 δισ. ευρώ.

Μια τέτοια εξέλιξη, όπως αναφέρει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Γιώργος
Κωνσταντόπουλος, αποτελεί επίδοση ρεκόρ για την Ελλάδα.



«Η θετική αυτή εξέλιξη απορρέει από τις αδειάλεπτες προσπάθειες των Ελλήνων
εξαγωγέων, οι οποίοι παρά τα σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν,
συνεχίζουν να αποτελούν το βασικό πυλώνα της ελληνικής οικονομίας» τονίζει ο κ.
Κωνσταντόπουλος.

Εκφράζει παράλληλα την ελπίδα ότι «και το 2019 θα είναι μία θετική χρονιά για την
εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων, αποτελώντας αρωγό στη βελτίωση της
εγχώριας οικονομίας».

Στόχος αύξηση των εξαγωγών στο 50% του ΑΕΠ έως το 2025

Όπως αναφέρεται στο Δελτίο Οικονομικών Εξελίξεων του υπουργείου Οικονομίας και
Ανάπτυξης για τους μήνες Νοέμβριο και Δεκέμβριο, η ελληνική κυβέρνηση, στο
πλαίσιο της Αναπτυξιακής Στρατηγικής, έχει θέσει ως στόχο την αύξηση των
εξαγωγών προϊόντων και υπηρεσιών από το περίπου 30% του ΑΕΠ που είναι 
σήμερα κοντά στο 50% του ΑΕΠ μέχρι το 2025.

Αυτή η ιδιαίτερα φιλόδοξη στόχευση εξαρτάται αφενός από σημαντικές παρεμβάσεις
στο εσωτερικό παραγωγικό περιβάλλον και αφετέρου από ένα όσο γίνεται
ευνοϊκότερο διεθνές εμπορικό πλαίσιο.

Σύμφωνα με ανάλυση του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων και του Κέντρου
Εξαγωγικών Ερευνών και Μελετών (ΚΕΕΜ), επί των προσωρινών στοιχείων
της ΕΛΣΤΑΤ, οι εξαγωγές, συμπεριλαμβανομένων των πετρελαιοειδών, τον Οκτώβριο
του 2018 αυξήθηκαν κατά 603,6 εκατ. ευρώ ή κατά 24% και ανήλθαν στα 3,12 δισ.
ευρώ από 2,51 δισ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2017.

Ανοδικά κινήθηκαν οι εξαγωγές και χωρίς πετρελαιοειδή. Συγκεκριμένα, ενισχύθηκαν
κατά 11,7% ή κατά 210,4 δισ. ευρώ και έφθασαν στα 2,01 δισ. ευρώ από 1,80 δισ.
ευρώ.

Παρόμοια είναι η εικόνα και στο διάστημα Ιανουαρίου -Οκτωβρίου 2018. Οι εξαγωγές
αυξήθηκαν κατά 4,17 δισ. ευρώ ή κατά 17,6% και ανήλθαν σε 27,78 δισ. ευρώ από
23,61 δισ. ευρώ, ενώ χωρίς τα πετρελαιοειδή αυξήθηκαν στα 18,34 δισ. ευρώ από
16,40 δισ. ευρώ, δηλαδή κατά 1,94 δισ. ευρώ ή κατά 11,8%.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της μελέτης με τίτλο «Χαρτογράφηση της εξαγωγικής
δραστηριότητας της Ελλάδας ανά περιφέρεια και περιφερειακή ενότητα» που
εκπονήθηκε από το Ινστιτούτο Εξαγωγικών Ερευνών και Σπουδών (ΙΕΕΣ) του ΣΕΒΕ και
παρουσιάστηκαν στις 19 Δεκεμβρίου 2018, όπως και το 2016, έτσι και το 2017, η
Περιφέρεια Αττικής κατέχει το σημαντικότερο μερίδιο των ελληνικών εξαγωγών
(48,9%), ενώ ακολουθούν κατά σειρά οι περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και
Πελοποννήσου με ποσοστά 16,4% και 15,1%, αντίστοιχα.


